

【班會通報--- 特教專題】

翻轉霸凌

風雲人物的選擇

在一些高中校園，壯碩的少年運動員或許會恃強凌弱，但美國一所高中的橄欖球隊則因制止霸凌而聞名全美。他們不是靠拳頭，而是憑藉更強大的力量——善心。

這一切還要從五年前(2012年)說起。在亞利桑那州「女王克里克高中」(Queen Creek High School)的校園食堂裡，這支常勝校隊的「四分衛」卡森·瓊斯(Carson Jones)發現，有個校園小惡霸日復一日地欺凌一位有先天障礙的女生。



由「四分衛」卡森(左)開始，整支球隊擔負起了保護阿奇(中)的責任。「跑衛」塔克(右)確保每個課間時段都有隊友護送阿奇.....(Chy Johnson/Facebook)

卡森說：「她會哭著回家，說她真的沒有任何朋友，而且同學們在欺負她。」

這位女生名叫阿奇(Chy Johnson)，由於患有先天腦功能障礙，她的腦力只相當於小學三年級水平，但媽媽麗茲說，「她的眼神總是閃閃發亮，臉上總是掛著笑容。」勉力升入高中後，前所未有的挑戰來臨了。

16歲的阿奇發現，高中校園生活成了她每天躲不開的煎熬。校園小霸王每天辱罵她，把她推到走廊裡，並且往她身上扔垃圾。她沒有交到朋友，每天回家時，眼睛都哭得紅紅的。

媽媽麗茲說，她嘗試和教師及學校行政人員溝通，但沒有奏效，於是她轉而尋求朋友的孩子、高中同校生卡森的幫助。這位校園球星也曾陪阿奇參加特殊運動會。阿奇媽媽希望他能留意校園小霸王叫什麼名字，以及女兒阿奇在學校是否安好。

但卡森不僅做到了這些，他做的事情遠比這更讚。

「我只是覺得，如果那些孩子看到她每天都和我們在一起，或許會對她好一些。」卡森受訪時告訴美媒 ESPN，「教訓那些孩子只會帶來更多問題。」

於是有一天，這位成績優秀（GPA 達 4.3 分）的 18 歲「四分衛」走到了阿奇的餐桌前，當著所有學生的面問了她一個問題：「你願意坐到我們這邊嗎？」

從這以後，阿奇每天中午改到卡森和隊友們的餐桌，和「酷男孩」們坐在一起吃午餐。

還不僅如此，卡森說：「她很多時候都跟我們在一起。」在卡森告訴隊友們之後，整支球隊擔負起了保護阿奇的責任。

一開始，球隊「跑衛」塔克（Tucker Workman）就確保每個課間時段都有隊友護送阿奇，「角衛」科爾頓（Colton Moore）則確保只要有球員上課的課堂，就有阿奇的座位。隨後，球隊還不時帶阿奇參加校園舞會和派對，比賽時甚至邀請她坐在邊線外的位置觀戰。

不久之後，阿奇成了團球隊的非正式隊員。

她開心地告訴《人物》（People）雜誌，「我把他們叫做我的男孩們……而我是他們的幸運女孩。他們太棒了。」

卡森和其他球員的善良舉動不僅制止了霸凌，讓阿奇恢復了往日的活潑爛漫，整座校園的氣氛也因此不同了。

「一想到這些男孩對她有多麼好，我就想哭，說不出話來。」排球隊女生雪莉（Shelly Larson）告訴 ESPN。

卡森則表示：「每個同學都認識到了這才是正路，而霸凌不是；因為當你對每個人都很友善的時候，比起不友善來，你會得到更好的結果。」



(Carson Jones/Facebook)

媽媽麗茲說，如果這些「身強體健又天性善良」的少年人沒有採取行動，女兒的生活將會完全不一樣。她對這群少年人心存感恩：「如果不是卡森，我真覺得我們會強制她離校回家、對她進行家庭教育。」

像這樣的特殊女孩，多數的校園體育健將可能都不會留心，更不用說每天照顧她、帶她一起活動了。而這群善良的高中生卻做到了，讓阿奇得以度過人生中難忘的高二學年。真是太讚了！

文章出處

【大紀元 2017 年 10 月 29 日訊／摘自《特殊女生遭霸凌 高中橄欖球星走來問她一個問題》蘇琳編譯報導】

【討論提綱】

1. 卡森面對阿奇媽媽的請求，做了甚麼選擇？為什麼？
2. 如果你是卡森，你會怎麼做呢？
3. 在團體生活中，大家都可能成為被霸凌的對象，更多的是成為霸凌舞台的觀眾，就你過往經驗的觀察，具有甚麼特質的人比較容易遭受霸凌？為什麼？
4. 身為旁觀者的你，遇見霸凌的情況，我們可以做的事有哪些？